STADT WERDER (HAVEL)

Die Biirgermeisterin

Anfrage an die Verwaltung

offentlich
Einreichender: Datum: Vorlagen-Nr.:
SPD-Fraktion 13.06.2022 AF/0659/22

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion
zur Plakatwerbung im Rahmen des Burgermeisterwahlkampfes

Anfrage:

Sehr geehrte Frau Birgermeisterin,

auch im aktuellen Wahlkampf werden von allen Bewerberinnen und Bewerbern zahlreiche
Papp- sowie Kunststoffplakate im 6ffentlichen Strallenraum aufgehangen.

Die Plakatierung ist bekanntermafien genehmigungspflichtig und mit Zustellung der Erlaubnis
zur Plakatierung wurden auch in diesem Jahr wieder bestimmte Auflagen zur Plakatierung
mitgeteilt. Seit einigen Wochen und noch bis zum heutigen Tage sind jedoch Verstofie gegen
diese Auflagen zu beobachten, so etwa im Sanierungsgebiet am Plantagenplatz oder auch an
der Landesstrae L90, Hohe Kolonie Zern. Die Bilder vom 09.06.22 belegen das beispielhaft.
Es ergeben sich daher folgende Fragen:

1) Wurde von alien Bewerberinnen, die derzeit im Stadtgebiet auf Plakaten sichtbar sind,
die Plakatierung beantragt und positiv beschieden?

2) Wie reagiert die Stadtverwaltung auf Verstdlie gegen die mit der Erlaubnis
verbundenen Auflagen?

1) Wann und in welchem Umfang sind der Verwaltung VerstoRe im aktuellen
Blrgermeisterwahlkampf gegen die Auflagen bekannt geworden, insbesondere gegen den
Punkt 9, der hier zitiert sei:

9. Plakatwerbung let unzufassig:

im gesamten Sanierungsgebiet bier komplette
Inselstadt; die StraBBe ,,Linter den Linden"; Potsdamer
Sir. bis Abzweig ,,Am Gutshof"; Brandenburger Str. bis
Abzweig ,,Koiner Str."; Eisenbahnstr. bis Abzweig
»Hoher Weg"; Kemnitzer Str. his Abzweig
»Plantagenplatz"” incl. kompletter Plantagenplatz
einschlieBlich der Kreuzungsbereichce.

2)Wann und in welcher Weise hat die Verwaltung darauf reagiert?

Mit besten GriiRen

Nadine Lilienthal
SPD-Fraktion
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SPD-Fraktion
in der Stadtverordnetenversammlung Werder (Havel)

Fraktionsvorsitzende: Nadine Lilienthal | Libellenweg 13 | 14542 Werder (Havel)
Mail: nadine@lilienthal.cc | Mobil: 01577-7752226

An die Biirgermeisterin
der Stadt Werder (Havel)
EisenbahnstraRe 13/14
14542 Werder (Havel)

Werder (Havel), den 11.06.2022

Sehr geehrte Frau Biirgermeisterin,

auch im aktuellen Wahlkampf werden von allen Bewerberinnen und Bewerbern zahlreiche Papp-
sowie Kunststoffplakate im 6ffentlichen StraBenraum aufgehangen.

Die Plakatierung ist bekanntermaRen genehmigungspflichtig und mit Zustellung der Erlaubnis zur
Plakatierung wurden auch in diesem Jahr wieder bestimmte Auflagen zur Plakatierung mitgeteilt.
Seit einigen Wochen und noch bis zum heutigen Tage sind jedoch VerstoRe gegen diese Auflagen zu
beobachten, so etwa im Sanierungsgebiet am Plantagenplatz oder auch an der LandesstraRe L90,
Hohe Kolonie Zern. Die Bilder vom 09.06.22 belegen das beispielhaft. Es ergeben sich daher folgende
Fragen:

1) Wurde von allen Bewerberlnnen, die derzeit im Stadtgebiet auf Plakaten sichtbar sind, die
Plakatierung beantragt und positiv beschieden?

2) Wie reagiert die Stadtverwaltung auf VerstéRe gegen die mit der Erlaubnis verbundenen
Auflagen?

3) Wann und in welchem Umfang sind der Verwaltung VerstéRe im aktuellen
Biirgermeisterwahlkampf gegen die Auflagen bekannt geworden, insbesondere gegen den Punkt 9,
der hier zitiert sei:

9. Plakatwerbung ist unzuldssig:
a) im gesamten Sanierungsgebiet hier: komplette Inselstadt; die Strale ,,Unter den
Linden*; Potsdamer Str. bis Abzweig ,,Am Gutshof"; Brandenburger Str. bis
Abzweig ,KoIner Str.“; Eisenbahnstr. bis Abzweig ,,Hoher Weg"; Kemnitzer Str.

bis Abzweig ,,Plantagenplatz* incl. kompletter Plantagenplatz einschlieBlich der
Kreuzungsbereiche.

4) Wann und in welcher Weise hat die Verwaltung darauf reagiert?
Mit besten GriiRen

s

Nadine Lilienthal
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Eisenbahnstralle 13/14 — 14542 Werder (Havel)

STADT WERDER (HAVEL)

Staatlich anerkannter Erholungsort

Die Biirgermeisterin

Offnungszeiten:

Montag: geschlossen

Dienstag: 08:00 — 12:00 und 13:00 — 18:00 Uhr
Mittwoch: geschlossen

Donnerstag: 08:00 — 12:00 und 13:00 — 16:00 Uhr
Freitag: 07:00 — 12:00 Uhr

Mitglied in der AG ,Stadte mit historischen Stadtkernen”
des Landes Brandenburg

Internet: http://www.werder-havel.de

Email:  poststelle@werder-havel.de * Ortsteile: ~ Petzow, Bliesendorf, Plotzin, Glindow,
Phoben, Kemnitz, Téplitz, Derwitz

Stadt Werder (Havel) — PF 1143 — 14536 Werder (Havel) Dienststelle: Rathaus Kirchstr. 6/7

Auskunft erteilt: 1. Beigeordneter

SPD-Fraktion S— Sl Gl

Frau Lilienthal

Telefon: (03327) 783-315 (Sekretariat)
SW‘Mltglleder Telefax: (03327) 4 43 85

Email: buergermeister@werder-havel.de *
Nur per E-Mail Glaubiger-ID:  DE57ZZZ00000321468
Datum und Zeichen |hres Schreibens Unser Zeichen Datum
E-Mail vom 11.06.2022 2022-07-11

Anfrage der SPD-Fraktion wg. Wahlplakaten

Sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrte Frau Lilienthal,

Ihre 0.g. Anfrage beantworte ich lhnen wie folgt:

1) Wurde von allen Bewerberinnen, die derzeit im Stadtgebiet auf Plakaten sichtbar
sind, die Plakatierung beantragt und positiv beschieden?

Plakatwerbung auf StraBen aus Anlass der Burgermeisterwahl wurde von allen
Parteien und Wahlvorschlagstrédgern ordnungsgemaf beantragt und positiv
beschieden.

2) Wie reagiert die Stadtverwaltung auf VerstéRe gegen die mit der Erlaubnis
verbundenen Auflagen?

Die Antragsteller werden in der Regel telefonisch kontaktiert oder per E-Mail
aufgefordert, die entsprechenden Auflagen zu beachten.

3) Wann und in welchem Umfang sind der Verwaltung Versté3e im aktuellen
Burgermeisterwahlkampf gegen die Auflagen bekannt geworden, insbesondere
gegen den Punkt 9 (siehe Zitat in der Anfrage)

VerstdRe gegen die Auflagen wurden der zustdndigen Sachbearbeiterin nicht
gemeldet,

A
s 5 A Z
Freundliche GriRe

s

Bankverbindung: Mittelbrandenburgische Sparkasse Potsdam 352 808 753 5 (BLZ 16050000)BIC: WELADED1PMB IBAN: DE50 1605 0000 3528 0875 35
Deutsche Kreditbank AG 458 141 (BLZ 12030000)BIC: BYLADEM1001  IBAN: DE23 1203 0000 0000 4581 41
VR-Bank Flaming e.G. 510 156 680 0 (BLZ 16062008)BIC: GENODEF1LUK IBAN: DE79 1606 2008 5101 5668 00

* Rechtsverbindliche Erkldrungen, die eine schriftliche Form oder eine elektronische Signatur erfordern, kénnen noch nicht per Email abgegeben werden. Benutzen Sie daher bitte fur

solche Erklarungen ausnahmslos die Briefpost oder das Telefax.
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